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Strutna anotace:

Prezentace obsahuje zopakovéani a shrnuti z&kladnich ekonomickych kategoril (se zaméfenim na cestovni
ruch) a je déle zaméFena na tvlird procvideni a ovéfeni znalosti z této problematiky.

Roénik: 1

Obor vzdélani: 65-42-M/02 Cestovni ruch

Metodicky pokyn: Zaci v jednotlivich Gkolech a otazkéch pracuji samostatné nebo je moZné
zvalit | skupinové vyuavani. Visledky mohau bt kontrolovény prib&ing,
nebo po vypracovéni viech Gkaold. Prezentace miZe byt rovné? zafazena
ve 4. roéniku v rdmeci souhrnného opakavani.

Vysledky vzdélavani: Zak poufivé a aplikuje zakladni ekonomické pojmy.

VytvoFena dne: 23.3.2013

Pokud neni uvedeno jinak, uvedeny materidl je z vlastnich zdrojd autora.




Shrnuti zakladnich
ekonomickych kategorii pro
cestovni ruch

- ObtiZznost: vyssi

@ Casova naroénost: 25 min




1. Uved'te zdkladni ekonomické kategorie
a strucné je charakterizujte:

RESENI:




1. Uved'te zdkladni ekonomické kategorie
a strucné je charakterizujte:

RESENT:

- motivace

- potieby

- spotieba

- statky - trh

- sluzby - nabidka

- zboZi - penize

- Zivotni droven - platebni styk
- vyrobni faktory - konkurence

- poptévka - cena



2. Rozhodnéte, zda nasledujici tvrzeni jsou

pravdiva:

a) Zakladni prvky tvorici trZni mechanismus jsou nabidka, poptdvka a
cena. ANO - NE
b) Podstatou pusobeni "neviditelné ruky trhu" je, Ze prosazovénim zdjmu
Jednotlivce se prosazuje zdjem celé spolecnosti. ANO - NE
¢) Nezdjem o uréité sluzby zpiisobi zvySeni ceny. ANO - NE
d) SniZeni ceny nédsledné zplisobi zvySeni vyroby na strané vyrobce.

ANO - NE
e) ZvySend cena priméje East spotiebitell ke koupi dané véci.

ANO - NE

f) Trh je mechanismus, ktery se zaméruje pouze na produkci sluZeb.
ANO - NE



2. RESENI: Rozhodnéte zda nésledujici Feseni
jsou pravdiva:

a) Zdkladni prvky tvorici trZzni mechanismus jsou nabidka, poptdvka a

cena. ANO - NE
b) Podstatou pisobeni "neviditelné ruky trhu" je, Ze prosazovdnim zdjmu
Jjednotlivce se prosazuje zdjem celé spoleénosti. ANO - NE
c) Nezdjem o uréité sluzby zplsobi zvySeni ceny. ANO - NE
d) SniZeni ceny ndsledné zplisobi zvySeni vyroby na strané vyrobce.

ANO - NE
e) ZvySend cena priméje East spotfebitell ke koupi dané véci.

ANO - NE

f) Trh je mechanismus, ktery se zaméruje pouze na produkci sluzeb.
ANO - NE



3. Prirad'te:

a) Substituéni efekt 1) Spotiebitel pri vysi cené kupuje méné
daného statku, protoZze mu diichod nestaéi

b) Déichodovy efekt na ndkup stejného mnozstvi.
2) Vztah mezi procentni zménou ceny a
¢) Cenova elasticita — N e
procentni zménou poptavaného mnozstvi.

3) Pri zvyseni ceny daného statku
spotrebitel nahrazuje tento statek jinymi,
levnéjsimi statky.




3. RESENI: Prirad'te:

a) Substituéni efekt 1) Spotiebitel pri vysi cené kupuje méné
daného statku, protoZze mu diichod nestaéi

b) Déichodovy efekt na ndkup stejného mnozstvi.

c 2 — 2) Vztah mezi procentni zménou ceny a

c) Cenova elasticita procentni zménou poptdvaného mnozstvi.

3) Pri zvyseni ceny daného statku
spotrebitel nahrazuje tento statek jinymi,
levnéjsimi statky.




4. Doplinte:

) J— Je zdkladni prvek trzniho hospodarstvi.

o) 1 [« D ————————— Jjsou zaloZzeny moderni ekonomick
vyspélé staty.

. je hlavnim prostredkem Fizeni eka#6miky
dané zemeé.

d) Zdkladem .............. ........... Je centralni planovani.
") je charakteristicky predevsim pro

davnou historii lidstva, nékteré jeho formy se pouzivaji
dodnes.

f) Nejrozsirenéjsi ekonomicky systém je .......... ........ .
g) Tri zdkladni ekonomické otdzky jsou: .... vyrdbét, ......
zpusobem vyrdbét, ..... ...... vyrdbét.



4. RESENI: Dopliite:

a) Trh je zdkladni prvek trzniho hospodarstvi.

b) Na trznim systému jsou zaloZzeny moderni ekonomicky
vyspélé staty.

¢) Trzni mechanismus je hlavnim prostredkem Fizeni
ekonomiky dané zemé.

d) Zdkladem prikazového systému je centrdlni planovani.

e) Zvykovy systém je charakteristicky predevsim pro davnou
historii lidstva, nékteré jeho formy se pouZivaji dodnes.

f) Nejrozsirenéjsi ekonomicky systém je smiseny systém.

g) Tri zakladni ekonomické otdzky jsou: co vyrabét, jaky
zplsobem vyrdbét, pro koho vyrabét.




5. Odpovézte na ndsledujici otazky:

a) Za jaké situace dochazi k soutéZi na strané poptavky?

b) Za jaké situace dochdzi k soutéZi na strané nabidky?

¢) Cim je podminéno plisobeni trinich sil?
d) Ktery faktor je rozhodujici pFi ekonomickém uvaZovani kupujicich?
e) Jaky je rozdil mezi rovnovaZnou a trini cenou?

f) Jak se nazyva funkce, kterd ovliviuje rozdéleni zdroji v ekonomice
prostiednictvim trZniho mechanismu?



5. RESENI: Odpovézte na ndsledujici otdzky:

a) Za jaké situace dochazi k soutéZi na strané poptavky?

PFi nedostatku zboZi na trhu.

b) Za jaké situace dochazi k soutéZi na strané nabidky?

PFi prebytku zboZi na trhu.

¢) Cim je podminéno psobeni trnich sil?

Informacemi, predeviim o pohybu cen.

d) Ktery faktor je rozhodujici pFi ekonomickém uvaZovdni kupujicich?

Cena.

e) Jaky je rozdil mezi rovnovaZnou a trZni cenou?

RovnovaZna cena je cena, za kterou se nakupuje a proddva v pripadé rovnosti
nabidky a poptavky. TrZni cena je cena, za jakou se pravé v daném okamZiku
na trhu proddvéd a nakupuje.

f) Jak se nazyvé funkce, kterd ovliviuje rozdéleni zdroji v ekonomice
prostiednictvim trZniho mechanismu?

Alokaéni funkce.
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Pouzite zdroje
Zdroje obrdzkl a animaci
- kliparty sady Microsoft Office
- knihovna Promethean Activstudio

SVARCOVA, Jena. Ekonomie: Strucny prehled. Praha:
Ceed, 2012. ISBN 9788087301005.




